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Niederschrift 
I. Öffentlicher Teil 

Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates  

Ort: Rathaus, Raum 111 

Datum 05.05.2025 

Beginn 16:30 Uhr 

Ende 17:50 Uhr 

 
 

Anwesenheitsliste 
 
Stimmberechtigtes Mitglied  
Herr Max Löcher (Vorsitz), Frau Angelique Otto (1. stellvertretender Vorsitz), Herr Stanlay 
Nonnewitz, Herr Finn-Luca Raschke, Herr Nils Schön, Frau Amely Sonntag.  
 
Gäste: Frau Ewa Malys (Geschäftsstelle Beiräte) 
 

 
TOP 1 Bestätigung der Tagesordnung und Protokollkontrolle 
Überprüfung und Bestätigung der Tagesordnung. Protokoll vom 14.04.2025 wurde 
einstimmig beschlossen. 
 
TOP 2 Berichte von den Ausschüssen/Arbeitsgruppen 

• Bericht Engagierte Jugend Sandow / Aktueller Umgang mit rechtsextremen Äußerungen 
und Schulung dazu. 

• Bericht Kitaausschuss & Bericht Jugendhilfeausschuss  
- 2026 vermutlich bis zu 14 Millionen Euro weniger Budget.  
 Wird noch aufgearbeitet und geklärt. Termin mit Herrn Kurth (Vorsitzenden des 

Jugendhilfeausschusses) wird von Angelique Otto organisiert, um bei der nächsten 
Sitzung final zu berichten. 

- Bericht über das Projekt „Kita-Portal“ und Personalschlüssel (14vzE Stellen gekürzt) 
nach aktuellem Stand / Stellungnahme durch Unterausschuss Kita folgt, der Kinder- 
und Jugendbeirat wird zu diesem Thema ggf. ebenfalls äußern, wartet die 
Stellungnahme erstmal ab. 

- Verfahrenslotsen -> Personen, an die sich gewandt werden kann, bspw. wegen 
Gerichtsdokumenten. Diese Personen ersetzen keinen Anwalt oder sonstige 
Personen und sind ein neues Projekt des Jugendamtes.  
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- Nächste Sitzung vom UA-Kita 22.05.2025 16:30 Uhr Stellungnahme durch Ausschuss 
folgt. 

 
TOP 3 Bericht des Vorsitzenden zum Gespräch mit dem Oberbürgermeister 

• Rückblick und Ausarbeitung des Kinder- und Jugendbeirates;  

• Mehr gemeinsame Termine und Veranstaltungen:  

• Der OB wies darauf hin, dass der neue Medienmitarbeiter ein Video über die Projekte, 
Themen und Sitzungen des Beirats erstellen kann; 

• Reise nach Frankreich vermutlich am 11.11.2025 geplant;  

• Nach Dienstberatungen des OB erhält der Beirat die Vorlagenplanungen durch die 
Geschäftsstelle Beiräte. 

 
TOP 4 Informationen des/der Beauftragten 
Petition für Kinderrechte im Grundgesetz. 
 
TOP 5 Vorlagenplanung / Stellungnahmen / Aktuelle Ausarbeitungen 

• Verbotszone Schillerpark: ◦ Kompromissvorschlag: Stellungnahme Mehr Freiräume für 
Kinder und Jugendliche! 

 
TOP 6 Anfrage Rechtsamt / Zur Hauptsatzung der Stadt Cottbus 
Anfrage ans Rechtsamt wurde beantwortet:  
Mitgliederalter & Mitgliederzahl - mit 25 J wird noch Wahl möglich, keine feste 
Mitgliederspanne - max. 15 Mitglieder wählbar. 
   
TOP 7 Jugendkonferenz / Teamaufstellung für die Vorbereitung 
Detaillierte Rollenaufteilung und weitere Informationen folgen intern/ Gladhouse angefragt 
Amely Sonntag = Kunstprojekt bei der Wahlveranstaltung, mehr Informationen bei der 
nächsten Sitzung. 
 
TOP 8 Sonstiges 

• Eigene WhatsApp AG Jugendhilfeausschuss zur besseren Informationsverteilung. 

Cottbus/Chóśebuz, 20.05.2025 

gez. Max Löcher 
Vorsitzender des Kinder- und Jugendbeirates 
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